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A tutti gli assistiti

Comunicazione urgente

Aumento iva

Come noto la recente manovra economica ha elevato dal 20 al 21% l’aliquota iva principale (immutate le altre aliquote).

Detto aumento entrerà in vigore il giorno sabato 17 settembre 2011 (che rappresenta il giorno successivo a quello di pubblicazione del provvedimento sulla Gazzetta Ufficiale, che avverrà oggi 16 settembre).

Pertanto le fatture emesse con data dal 17 settembre in poi, dovranno contenere l’iva nella misura del 21% (per tutti quei prodotti e servizi che, precedentemente, avevano iva al 20%).

Il nostro studio sarà a disposizione per la risoluzione dei casi particolari, ma si provvede sin da ora a dare indicazioni per i soggetti che operano per mezzo di scontrini fiscali.

In tale caso occorrerà predisporre il registratore fiscale alla nuova aliquota, quindi chiamando l’assistenza del registratore stesso, e facendo inserire nel macchinario la variazione.

Occorrerà poi, sul libro dei corrispettivi, utilizzare una nuova colonna, intestandola 21%, a partire dal 17/9/2011. Detta nuova colonna verrà utilizzata a prescindere dal fatto che sia già intervenuta o meno l’assistenza per inserire la variazione nel macchinario.

Stesso procedimento (nuova colonna al 21%) per coloro che utilizzano invece le ricevute fiscali.

Siamo a disposizione e distintamente salutiamo.

M. Antinozzi

Roma 16/9/2011
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