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A tutte le Società assistite

Oggetto: Attivazione obbligatoria entro il 29/11/2011 di casella PEC per tutte le Società costituite prima del 20/11/2008

La Posta Elettronica Certificata (PEC) è il sistema che consente di inviare e-mail con valore legale, equiparate ad una raccomandata con ricevuta di ritorno. Grazie ai protocolli di sicurezza utilizzati, è in grado di garantire la certezza del contenuto non rendendo possibili modifiche al messaggio, sia per quanto riguarda i contenuti che eventuali allegati. Sono tenute ad assolvere tale obbligo normativo tutte le società costituite prima del 28/11/2008, sia di persone che di capitali, comprese quelle in stato di liquidazione ovvero di fallimento; sono invece escluse le imprese individuali e tutte le imprese che non sono costituite in forma societaria. Questo in quanto le società costituite dopo tale data, hanno già istituito la PEC in sede di costituzione.

Il D.L. 185 del 29/11/2008 (art.16-comma 6), prevede quindi l'obbligo per le imprese costituite in forma societaria di dotarsi di una casella PEC entro il 29/11/2011, nonché di trasmettere alla CCIAA i relativi dati con una apposita pratica di variazione al Registro delle Imprese.
Il nostro studio può provvedere, su indicazione e richiesta del cliente, ad attivare la casella di PEC. La pratica prevede sia l’attivazione della casella, che avverrà attraverso la società di servizi Aruba, che la successiva comunicazione della stessa al Registro Imprese.

La società Aruba (www.aruba.it) offre una promozione per coloro che attivano una casella PEC, che prevede il primo anno di iscrizione gratuito e, alla scadenza, la casella potrà essere rinnovata scegliendo una delle tipologie disponibili (Standard, PRO o PRO+SMS), con prezzi a partire da 5 euro + IVA all'anno.

Per la comunicazione al Registro Imprese della casella attivata, laddove il legale rappresentante non fosse munito di firma digitale, sarà necessaria la firma di copia di una apposita procura speciale, che verrà fornita direttamente dal personale di studio.
La pratica intera svolta dal ns. ufficio ha un costo di euro 60,00. Si occuperà della operazione la nostra Sig.ra Virgili Loredana, che telefonerà a ciascuna società, chiedendo conferma di dover procedere.
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