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A tutti gli agenti di commercio

Oggetto: soppressione Albo agenti di affari in mediazione e conseguente iscrizione obbligatoria,  entro il 12/05/2013,  dei soggetti imprenditoriali e delle persone fisiche già iscritte ai ruoli e all’elenco soppressi, all’Ufficio delle Imprese oppure nel Repertorio Economico Amministrativo (R.E.A.)

Il Ministro dello Sviluppo Economico ha attuato alla fine dello scorso mese di Ottobre l’articolo 80 del D.L. n.59 del 2010, disciplinando le nuove modalità di iscrizione degli ausiliari del commercio al registro delle imprese. 

I quattro decreti ministeriali del 26.10.2011, in relazione alla soppressione dei ruoli ed elenchi camerali (CCIAA) per le figure di:

· Agenti immobiliari

· Mediatori

· Agenti e rappresentanti di commercio

· Spedizionieri

· Mediatori marittimi

regolano le modalità di passaggio al Registro delle imprese (REA) dei soggetti imprenditoriali e delle persone fisiche già iscritte ai ruoli e agli elenchi soppressi.

I decreti sono operativi dal 12 maggio  2012 per consentire l’allineamento informatico dei due archivi, prima camerale oggi del registro delle imprese, mentre un anno dopo, il 12 maggio 2013 scadono i termini per effettuare il passaggio del ruolo camerale (CCIAA) al registro delle imprese.

Il transito dei dati dovrà avvenire su espressa richiesta degli interessati

Le persone fisiche attive come imprese individuali e le società già iscritte nel Ruolo sono tenute a inviare in modalità telematica all’Ufficio del Registro delle Imprese della Camera di Commercio nel cui circondario è stabilita la sede principale, entro il 12 maggio 2013, una istanza di aggiornamento della propria posizione, tramite il modello informatico “Mediatori” sezione “Aggiornamento posizione RI/REA” per ciascuna sede o unità locale, pena l’inibizione alla continuazione dell’attività adottata con provvedimento del Conservatore del Registro delle Imprese.
L’impresa attiva dovrà indicare anche tutti quei soggetti già abilitati ed in possesso dell’iscrizione nel soppresso Ruolo (dipendenti, collaboratori ecc.)  che a qualsiasi titolo svolgono l’attività di mediazione per l’impresa stessa.

Le persone fisiche iscritte al Ruolo che non svolgono l’attività (inattive)  in forma di impresa alla data del 12 maggio 2012 sono tenute a inviare in modalità telematica all’Ufficio del Registro delle Imprese della Camera di Commercio nel cui circondario è stabilita la loro residenza, entro il 12 maggio 2013, una istanza di iscrizione della propria posizione nel REA (Repertorio Economico Amministrativo), tramite il modello informatico “Mediatori” sezione “Iscrizione apposita sezione (Transitorio)”. Trascorso il termine del 12 maggio 2013, l’interessato decade dalla possibilità di iscrizione nell’apposita sezione del REA

Decorso tale termine non potranno più chiedere l’iscrizione nell’apposita sezione del REA, tuttavia l’iscrizione nel soppresso ruolo costituisce, nei quattro anni successivi all’entrata in vigore del decreto, requisito professionale abilitante  per l’avvio dell’attività.

Il nostro studio provvederà autonomamente, salvo indicazione contraria del cliente (che deve pervenire al ns. studio entro il 4 aprile 2013), a presentare una pratica telematica per effettuare il passaggio dei dati contenuti nell’ex Ruolo al RI/REA.

La pratica intera svolta dal ns. ufficio ha un costo di euro  140,00 oltre iva per tutte le forme di attività, oltre alle spese fisse che allo stato dovrebbero ammontare ad euro 45,00 per le ditte individuali e ad euro 55,00 per le società.

Si occuperà della operazione la nostra Sig.ra Virgili Loredana, che è a Vs. disposizione per ogni chiarimento.

Distinti saluti.
                                                                                                M. Antinozzi          G. C. Sascaro

Roma, 28/03/2013 
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