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URGENTE – IMPORTANTE

A tutti gli assistiti

Siamo lieti comunicare che a partire dalla data odierna, le funzioni da Voi utilizzate per la gestione dei documenti amministrativi societari e fiscali, saranno svolte da un nuovo, più moderno e più funzionale sito, gestito dalla società Telematica e Servizi srl.

Tale sito, raggiungibile all’indirizzo WWW.TELEMATICAESERVIZI.IT, contiene la funzione “AREA RISERVATA” nella quale sarà sufficiente inserire gli usuali username e password, per accedere alla Vostra nuova e più funzionale pagina.

Come di consueto la pubblicazione di un documento riservato sarà accompagnata dall’invio di una email, contenente un link ad accesso riservato, che consentirà la sua visualizzazione. Tale email conterrà anche un secondo link, sempre ad accesso riservato, che consentirà l’ingresso ad una pagina riepilogativa di tutti i documenti pubblicati.

Nel caso in cui si tratti, invece, di un documento pubblico (circolari o comunicazioni), non sarà necessaria l’autenticazione (username e password) al link presente sull’email.

All’interno del nuovo sito, inoltre, saranno presenti nuove categorie documentali, ed un cadenziamento di pubblicazioni che sarà sempre più utile al fine di tenere sotto costante controllo gli andamenti amministrativi economici e fiscali di ogni aspetto dell’impresa.

Dopo la presente, Telematica e Servizi srl, invierà una propria mail di inaugurazione del sito.

Restiamo a Vs. disposizione per ogni chiarimento che si renderà necessario.

Distinti saluti

M. Antinozzi

Roma, 28/10/14
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